

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 23 (9941)

ЧЕТВЕРГ, 22 февраля 1990 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

По решению исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования животноводческих колхозов и совхозов района за январь 1990 года, признан победителем соревнования среди молочнотоварных ферм района и награжден переходящим красным знаменем райкома КПСС, исполкома и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса колхоза «Кирово» фермы Кирово-совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Захарова Клавдия Михайловна), который получил надой на корову по 375 килограммов молока. Отмечена положительная работа коллективов молочнотоварных ферм:

— Сакирину совхоза «Опочецкий» (бригадир Парфенова Елизавета Евстифеевна), который получил надой на корову по 289 килограммов молока;

— Буколово колхоза «Красный Октябрь» (старшая доярка Григорьева Ольга Ивановна), коллектив которой получил надой на корову по 283 килограмма молока;

— Косилово колхоза имени Мичурнина (старшая доярка Александрова Надежда

В исполнении райсовета и РК профсоюза

## ПО ИТОГАМ ЗА ЯНВАРЬ

Ильинична), который получил надой на корову по 282 килограмма молока.

Занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

— Захарову Клавдию Михайловну — доярку совхоза «Опочецкий», надаившую по 388 килограммов молока и занявшую первое место в соревновании среди доярок района;

— Константинову Татьяну Степановну — доярку совхоза «Опочецкий», которая надаила по 362 килограмма молока и заняла третье место в соревновании среди доярок района;

— Федорову Федосью Васильевну — доярку совхоза «Опочецкий», которая надаила по 350 килограммов молока и заняла третью место в соревновании среди доярок района;

— арендный коллектив по откорму крупного рогатого скота совхоза «Салют» (руководитель Андреев Леонид Васильевич), который получил среднесуточный привес по 1005 граммов;

— арендный коллектив совхоза «Салют» (руководи-

тель Васильев Василий Иванович), который получил среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота по 890 граммов;

— Козлова Ивана Николаевича и Павлову Светлану Ефи мовну — рабочая по откорму крупного рогатого скота совхоза «Опочецкий», которые получили среднесуточный привес по 757 граммов;

— Михайлову Светлану Владимировну — телятнице колхоза имени Мичурнина, получившую среднесуточный привес по 731 грамму;

— Разыграева Виктора Александровича и Тимофееву Галину Григорьевну — скотников по доращиванию молодняка крупного рогатого скота колхоза «XXI партсъезд», работающих на семейном подряде, получивших среднесуточный привес по 735 граммов;

— Кудрявцева Анатолия Ивановича и Кудрявцеву Тамару Дмитриевну — рабочих по откорму молодняка крупного рогатого скота совхоза «Духновский», получивших среднесуточный привес по 719 граммов;

— арендный коллектив по

откорму крупного рогатого скота (руководитель Яковлев Павел Михайлович), который получил среднесуточный привес по 716 граммов;

— Бурякову Валентину Николаевну и Степанову Татьяну Васильевну — телятниц совхоза «Красный фронтовик», получивших среднесуточный привес телят по 666 граммов;

— Романову Галину Петровну — животновода по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», получившую среднесуточный привес по 676 граммов;

— Алексееву Людмилу Ивановну — животновода по откорму крупного рогатого скота совхоза имени Мичурнина, получившую среднесуточный привес по 644 грамма;

— Семенову Тамару Феоктистовну и Кузнецовой Галину Александровну — телятниц колхоза «Россия», получивших привес телят по 669 граммов;

— Парфенова Андрея Осиповича — скотника совхоза «Опочецкий», получившего привес по 620 граммов;

— Иванова Николая Федоровича — скотника по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», получившего привес по 600 граммов.

## Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о ходе продажи молока государству колхозами и совхозами района на 21 февраля 1990 года.

В первой графе — продажа молока к уровню прошлого года, во второй — на дой на одну корову (в килограммах).

«Организатор»	+504	3,4
им. Мичуршина	+415	7,9
«Урожай»	+376	3,3
«Авангард»	+314	5,8
«Глубоковский»	+300	6,3
«Кр. Октябрь»	+277	6,4
«Россия»	+274	5,6
«Духновский»	+203	4,4
«Вперед»	+192	6,8
«Кр. фронтовик»	+191	6,0
«Большевик»	+138	6,0
«Салют»	+103	5,2
«Кр. Заречье»	+96	5,4
«Заветы Ленина»	+83	4,5
«XXI партсъезд»	+66	3,8
«Опочецкий»	-252	7,2
им. Любимова	-561	4,4
По району	+2587	5,4

Данные сводки публикуются для того, чтобы было видно, как колхозы и совхозы работают над повышением продуктивности доильного стада. Сейчас важнейшим фактором становится не процент выполнения планового задания, а произведенная продукция, ибо только за нее можно получить деньги и в дальнейшем развивать сельскохозяйственное производство. К тому же процент выполнения плана стал категорией относительной, так как сейчас планы не доводятся, а сами колхозы и совхозы заключают договоры с государством на количество реализуемой продукции.

К сожалению, как мы видим из сведений, уровень производства не слишком велик в колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова, «Заветы Ленина», «Красное Заречье» и в ряде других. Может ли, скажем, колхоз имени Любимова рассчитывать на получение больших средств, если он ежедневно молока сдает к уровню прошлого года на полтонны меньше.

В коллективе дорожной передвижной механизированной колонны № 3 трудится много опытных, квалифицированных работников. Достаточно сказать, что коллектив формировался на конкурсной основе, предпочитение отдавалось профессионалам. Не случайны поэтому успехи ДПМК-3.

С первых дней работы механизированной колонны трудится здесь Сергей Викторович Семенов. В обязанности его входит доставка людей на производственные объекты. Но поскольку Сергей Викторович водитель опытный, то он может при необходимости работать и на других машинах. Точность, оперативность — вот что отличает этого шофера.

НА СНИМКЕ: С. В. Семенов.



## Создана районная инспекция рабочего контроля профсоюзов

16 февраля, в пятницу, в библиотеке райкома КПСС прошло собрание по созданию районной инспекции рабочего контроля профсоюзов. На собрание были приглашены представители всех профсоюзных комитетов, председатели и члены комиссии рабочего контроля при профсоюзных комитетах, а также представители общественных организаций.

Перед собравшимися выступила секретарь общего профсоюза работников государственных учреждений Ольга Васильевна Гонькова. Она напомнила основные пункты принятого 18 мая 1989 года положения о рабочем контроле профсоюзов, главной задачей которого является защита законных прав и интересов трудящихся в сфере услуг, к ко-

торым относятся торговля, предприятия бытового обслуживания, жилищно-коммунальное хозяйство, аптеки и так далее.

Рабочий контроль профсоюзов контролирует осуществление планов поставки товаров в торговую сеть, правильность розничных цен на товары и услуги, правильность распределения товарных ресурсов и выборки

фондов, соблюдение режима работы торговых предприятий, обеспечение сохранности материальных ценностей и развитие материальной базы предприятий сферы услуг.

Рабочий контроль профсоюзов проводит всю свою работу на основе широкой гласности, в тесном взаимодействии с комиссиями местных Советов, народным контролем, комсомольскими организациями, органами ценообразования, БХСС, советами ветеранов и женскими советами, обществом потребителей и населением.

Инспекция рабочего контроля профсоюзов имеет пра-

вия знакомиться при проверках с дополнительными материалами, инструкциями и приказами, получать любую информацию. Руководитель проверяемого предприятия обязан идти навстречу пожеланиям инспекции. Районная инспекция имеет право давать обязательные предписания для принятия мер и привлекать к ответственности, вносить предложения о проведении ревизий. Инспекция имеет право вносить в исполнком местных Советов предложения о ликвидации кооперативов, грубо нарушающих законодательство.

К руководителю предпри-

ятия сферы услуг, на котором систематически выявляются нарушения, инспекция может применить меры общественного воздействия в виде предупреждения или порицания. В то же время рабочему контролю профсоюзов предоставлено правоставить вопрос об увольнении виновных перед профсоюзными комитетами.

Затем перед собравшимися выступила инспектор районного комитета народного контроля Надежда Александровна Граева. Завершилось собрание избранием районной инспекции рабочего контроля профсоюзов.

М. ШЕВЧУК.

## 23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Страницы истории

### «Но поле боя не покинул...»

Сейчас с желтевших страниц газет военных лет предстают картины яростных боев Великой Отечественной. Строки, которые были написаны выше сорока пяти лет назад, еще раз подтверждают, что в какой бы трудной ситуации не оказался советский солдат и офицер, он не терял духа. Любовь к Родине придавала силы, заряжала волю, давала ему в часы роковых испытаний необходимую нравственную стойкость. Из множества примеров геройства хотел бы привести несколько.

За Родину, за ее поля, леса и луга, за города и села сражался в годы войны коммунист Василий Михайлович Зайцев из деревни Пузакино Звонского сельсовета. Великая Отечественная стала Василию Михайловичу в должности заместителя народного комиссара земледелия Карельской АССР. В своем заявлении в военкомат он писал: «Мое место сейчас на фронте. Я танкист. Боевой танк ждет меня...». Он добровольно уходит на фронт в танковую часть 381-го отдельного танкового батальона 18-й стрелковой дивизии. Героически сражался Василий Михайлович под Тихвином, защищая Ленинград. Из его письма жены от 23 ноября 1941 года: «...все время в ожесточенных боях. В день несколько атак... 22 ноября на своем танке ходил три раза в атаку. Результаты таковы: убито и ранено около трехсот солдат и офицеров, уничтожено около тридцати пулеметов, несколько пушек и автомашин...».

8 декабря 1941 года наши войска начали штурм Тихвина. Зайцев радиовал: «Попал в засаду, ведем огонь до последнего снаряда и патрона, врагу не сдаемся». Машина Зайцева была охвачена пламенем. По радио прозвучали последние слова командира: «Горим, но врагу не сдаемся!» Коммунист В. М. Зайцев и комсомолец стрелок-радист А. И. Ращукин до конца выполняли свой долг. За проявленный героизм и мужество в боях с противником 17 декабря 1941 года Василию Михайловичу Зайцеву присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

Бесстрашие и мужество в боях проявил Тимофей Егоров из деревни Макушино при форсировании Днепра в районе Лоева и в боях за удержание и расширение плацдарма на правом берегу реки. В наградном матерiale написано: «Под руководством Егорова было отбито шесть атак противника при овладении Старой Лутавой. Во время контратаки на Глушец Егоров был дважды ранен, но поле боя не покинул. Своим мужеством и героизмом воодушевлял личный состав к бесстрашной борьбе с врагом». Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 декабря 1943 года Егорову Тимофею Семеновичу

присвоено звание Героя Советского Союза.

Верная дочь Родины, второй секретарь Красногородского райкома комсомола Анна Никандрова в сентябре 1941 года добровольно ушла на фронт. Успешно закончив краткосрочные курсы младших лейтенантов, в ноябре 1941 года она была назначена командиром стрелкового взвода, за отвагу и мужество награждена орденом Отечественной войны II степени. В начале 1943 года ей присвоено звание лейтенанта и она назначена комсоргом 426-го стрелкового полка. В июне 1944 года в боях на Оршанском направлении комсорг полка старший лейтенант Анна Никандрова совершила героический подвиг. Командир 426-го стрелкового полка подполковник Юзак, представляя А. А. Никандрову к званию Героя, сказал:

«Подразделения

полка пошли на штурм сильно укрепленного опорного пункта немцев — деревни Киреево. Дойдя до противотанкового рва, пехота залегла, попав под сильный огонь пулеметов противника. Никандрова находилась в первых рядах наступающих. Положение создалось критическое. И тогда с криком: «Орлы мои, вперед, за мой!» Никандрова первой бросилась по штурмовой лесенке через противотанковый ров. Рота, воодушевленная примером комсорга, ворвалась во вражескую траншею...».

В боях за деревню Киреево верная дочь Родины, комсорг полка Анна Алексеевна Никандрова погибла смертью героя. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года ей посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

По-геройски, как и подобает патриотам Родины, сражались на фронтах Отечественной войны опочане — Герои Советского Союза Николай Николаевич Зарянов, Павел Павлович Хрусталев, Николай Васильевич Богданов, Федор Михайлович Михайлов, Василий Никандрович Никандров, Герман Алексеевич Алексеев.

На полях сражений русский народ всегда проявлял изумительную храбрость, непоколебимое мужество, железную волю.

П. РОМАНОВ.



Николай Назаров после окончания в 1986 году Опочецкого профессионального технического училища № 20 пришел работать в объединение «Агропромхимия». Но здесь он отработал недолго, так как был призван в ряды Советской Армии. Нелегкой была служба у Николая (хотя у него она бывает легкой), ведь служить пришло в Афганистане. Трудно было привыкнуть к тому, что рядом стреляют и убивают, что гибнут твои товарищи. Но здесь, вдали от Родины, понял Николай истинную цену не замеченных в мирное время вещей, а главное — цену мирной жизни...

Сейчас Николай Назаров работает слесарем в РТП.

### НЕТ ПРИВЫЧКИ К ПОКОЮ

БЫЛО точно установлено, что именно через этот район Дона шло интенсивное снабжение противника боевой техникой, здесь переправлялись подкрепления. Обнаружить с воздуха хорошо замаскированную вражескую переправу не удалось. Не смогли это сделать полковые и дивизионные разведчики, многие из которых не вернулись в свои части. Гитлеровцы тщательно охраняли секретный объект.

«Найти любой ценой», — таков был приказ. Участвовал в этой операции в составе специальной боевой группы офицер армейской разведки Александр Иванович Иванов. Рискуя едва ли не каждую минуту жизнью, постоянно находясь под яростным огнем фашистов, смельчаки засекли скрытый немецкий паром, доставляющий так много неприятностей нашему командованию и нашим воинам, и, что еще важнее, сумели с ценными разведанными вернуться живыми. Советская авиация на крыла злосчастную переправу.

То было грозовое время, на Волге решалась судьба страны, ни на один день не утихала канонада грандиозного сражения, после которого наступил великий переворот в войне. Разведчики по праву могли гордиться тем, что и они внесли свою лепту в успех Сталинградской битвы.

ГОРДОСТЬ пришла потом, когда над головой было мирное безоблачное небо. А в те далекие дни и годы у Александра Ивановича и его боевых друзей была одна забота: успешно выполнить очередное задание командования и вовремя вернуться, успеть доложить о результатах поиска. В тылу врага он участвовал во множестве разведывательных операций по обнаружению крупных скоплений противника, баз его снабжения, дорог, мостов и других комму-

никаций стратегического значения. И всегда испытывал большое моральное удовлетворение, когда мог доложить: «Задание выполнено».

Пули щадили его далеко не всегда. Было у него тяжелое ранение под Харьковом, потом на сталинградской земле. В госпиталях он не задерживался, стремясь прайдами и неправдами вернуться в строй.

А. И. Иванов — кадровый военный разведчик. Еще до войны (1938—39 гг.), неся службу в Забайкальском военном округе, он учился одновременно в разведшколе, успешно закончил ее, а когда потребовалось применять полученные знания на практике в суровых военных условиях, делал это еще более успешно.

По мере стремительного наступления наших войск на Запад задачи разведки возрастили. И их отлично решал офицер армейской разведки А. И. Иванов, накопивший немалый боевой опыт. Ему есть что вспомнить сейчас. Второй Украинский фронт. Днепр, Карпаты, Балканы. Военные дороги Чехословакии. В полной мере здесь проявились его боевые качества разведчика — профессионала.

ВETERAN не склонен вести речь о личных заслугах, но очень охотно и тепло рассказывает о делах боевых товарищей разных национальностей, объединенных ненавистью к фашизму. О своих земляках-украинцах, об отважных сибиряках, о своем друге-якуте, прекрасном разведчике и следопыте. О разведчиках-поляках, о воевавших вместе с ними немецких антифашистах.

О фронтовых делах А. И. Иванова красноречивее всяких слов свидетельствуют его боевые награды. Медали «За освобождение Киева», «За освобождение Праги», два ордена Боевого Красного Знамени, два ордена Красной Звезды... Войну с фаши-

стами он закончил в столице Словакии Братиславе.

Самая дорогая для меня награда, — признается Александр Иванович, — медаль «За отвагу», наверное потому, что она первая...

Эту медаль А. И. Иванов получил после боев на Халхин-Голе, в братской Монголии. Здесь он служил радиостом в войсках будущего легендарного маршала Г. К. Жукова.

Второй раз с японскими самураями Александр Иванович встретился в победном 1945 году. Новые военные дороги уже в Азии, Монголии, откуда начали наступать Харбин, Мукден, Порт-Артур... ПОСЛЕ войны А. И. Иванов служил в органах Госбезопасности, демобилизовался в 1953 году по болезни в звании капитана. Потом трудовой фронт. Работал на Забайкальской железной дороге, с 1974 года — на Псковщине, более десяти лет трудился на хозяйственной работе. И везде о нем шла добрая молва.

В настоящее время ветеран проживает в Опочецком доме-интернате для престарелых и инвалидов. И здесь глубоко уважают его за приветливую улыбку, доброжелательный характер, скромность, справедливость, умение ненавязчиво дать добрый совет. Возраст и старые раны дают о себе знать. Но и сейчас Александр Иванович всегда бодр, жизнерадостен. Много читает. Регулярно смотрит программы телевидения. Всей душой он поддерживает реструктуру, его радуют успехи демократизации в стране, но очень огорчают экономические трудности, межнациональные конфликты. Александр Иванович верит, что народы нашей страны, сумевшие победить фашизм, успешно выйдут из всех испытаний.

В. ВАСИЛЬЕВ,  
член Союза журналистов СССР.

льского комитета 7 «а» класса, член совета школы, ведет у нас несколько лет спортивные секции.

От имени педагогов школы поздравляем всех отцов наших учеников с Днем Советской Армии. Доброго вам здоровья, семейного благополучия, хотелось бы, чтобы каждый отец задумался в такое ответственное для нашего Отечества время, каким вырастет его ребенок и как войдет в самостоятельную жизнь.

А. ЗВОНКОВ,  
директор средней школы № 2.

### БЫТЬ ТАКИМ, КАК ОТЕЦ

ложится на отца — главу семьи. Примеров немало.

Анатолий Петрович Игнатьев трудится в качестве начальника РЭС. Анатолий Петрович мастер на все руки, любое дело у него спорится, всегда он что-то мастерит и, конечно, с ним рядом сыновья — Миша и младший Женя. Можно слышать от детей «Мы с папой...» и дальше увлекательный рассказ, что они придумали, что они сделали. Слушаешь и завидуешь светлой завистью.

Растет Миша таким же, как отец — трудолюбивым, добрым, честным. Учится он в девятом классе. За все годы обучения в школе он не получил ни одного замечания, слышишь о нем только хорошие и добрые.

Такие отцы не единичны. Вот еще пример. Виктор Матвеевич Иванов — механизатор совхоза «Опочецкий». Он возглавляет арендный коллектив, выдвинут кандидатом в областной Совет народных депутатов. При

всей своей занятости Виктор Матвеевич находит время на занятия с детьми. Сына Борю, который учится в седьмом классе, он научил работать на тракторе. Свободное время Виктор Матвеевич проводит вместе с детьми. Это поездки по Псковщине, посещение фильмов, прогулки в лес, а уж если работать, то по-настоящему. Дочь же Раиса — хорошая помощница матери.

Петр Алексеевич Родченко — председатель родите-

## БЕРЕЧЬ энергоресурсы

После Опочно-Норкинского района № 20 «единение». Но недолго, из ряды легкой атлетики (хочется легче) пришло к тому, и убийства товарищами от исключенных, а шириной заваров ГП.

При проведении проверок электрохозяйств колхозов, совхозов и предприятий района обнаружено много нарушений правил технической эксплуатации и правил устройства электроустановок потребителей, а также рационального использования электроэнергии.

В АКТАХ, составленных при обследовании электрохозяйств, даются предписания о выполнении в определенный срок тех или иных замечаний, но, как правило, многие из них остаются невыполнеными. Не выполняются предписания ответственными за электрохозяйства КГСО, завода ЖБК, отделения Псковского завода АПС, совхоза «Салют», колхозов «Россия», «Заветы Ленина» и другими.

В осенне-зимний период в энергосистеме значительно возрастают нагрузки в связи с включением отопительных приборов, поэтому даются предписания всем потребителям отключать в часы утреннего максимума с 9 до 11 и вечернего максимума с 18 до 20 все электрокотлы и калориферы для обогрева помещений. Однако и эти условия не выполняются электротехническим персоналом колхозов имени Мичурина, «Красное Заречье», имени Любимова, «Урожай», практически во всех хозяйствах имеются факты работы с нарушением режима. Энергоснабжением выявлено за 1988—89 гг. нерациональное использование электроэнергии в расчете за один год: КГСО — 32 тыс. квтч., АБЗ «Глазаново» — 7,6, имени Мичурина — 8,9, совхоза «Красный фронтовик» — 58, колхоза «Заветы Ленина» — 12,8, «Большевик» — 20,7, совхоза «Салют» — 14,9, совхоза «Организатор» — 19,1. По всем фактам нерационального расхода электроэнергии, допущенным из-за непроведения планово-предупредительного ремонта электрооборудования, виновные должны быть наказаны.

Необходимо сказать, что незначительная экономия средств на ежегодные проверки изоляции электропроводок и кабелей может обернуться не только большими потерями, но и привести к авариям, пожарам и несчастным случаям.

Хочется надеяться, что руководители, электротехнический персонал предприятий и хозяйств района пересмотрят свое отношение к работе электрооборудования и к экономии электроэнергии, примут дополнительные меры по рациональному использованию электроэнергии.

**В. КАЙМАНОВ,**  
старший инспектор  
Опочецкого отделения  
энергогнадзора  
«Псковэнерго».

### Советы за работой

На ОЧЕРДНОМ заседании исполкома Норкинского сельского Совета был рассмотрен вопрос «О состоянии общественного питания в совхозе «Салют». С докладом выступила заведующая столовой И. А. Максимова. В своем выступлении она отметила положительные стороны работы столовой и вскрыла те недостатки, на которые следовало бы обратить особое внимание.

Ежемесячно в течение го-



Четверть века трудится в сельском хозяйстве Святослав Павлович Сергеев. Каждый год он принимает участие во всех важнейших полевых кампаниях, добивается неплохих результатов. Зимой у механизаторов одна

из забот — вывозка органики на поля. И тракторист С. П. Сергеев не остается в стороне от этой работы, стараясь выполнить задание на совесть.

НА СНИМКЕ: С. П. Сергеев.

### Газете отвечают

## Недостатки устраняются

Смысл публикации «Лишь крыша была» от 11 января нынешнего года, в основу которой легли материалы рейда районного комитета народного контроля, сводился к следующему выводу — хотя колхозы и совхозы и перешли на новые экономические формы работы, строительство на селе по-прежнему остается «камнем преткновения». Речь шла о недостатках его организации в совхозе «Красный фронтовик».

Секретарь парткома этого хозяйства Н. А. Богданов сообщил, что газетная публи-

кация обсуждена на совещании специалистов совхоза. Отмеченные недостатки, в частности, по строительству дома, где проживает Н. П. Шинкарев, устраниены. Дом принят в эксплуатацию 15 января 1990 года государственной комиссией. Строительство дома, выделенного совхозом С. М. Лещикову, еще не завершено. Ввод его в эксплуатацию по плану предусмотрен до 1 апреля 1990 года. Прорабу хозяйства В. Д. Трубкину предложено усилить контроль за качеством строительных работ.

### Из писем в редакцию

## НЕУЖЕЛИ ЗАКРОЮТ?

В районе улицы Гусаковской при выезде из Опочки находится столовая № 1. Работают там пять человек, включая заведующую, и, надо сказать, старательно работают. Вот только посещает столовую очень мало людей. Сюда заглядывают шоферы-транзитники, студенты, учащиеся школы № 1 и жители Гусаковской. Здесь более-менее разнообразный выбор блюд (по нынешним условиям), обедающие довольны (в книге жалоб и предложений нет отрицательных записей), столовая чи-

стая, обслуживание вежливое, но ходят слухи, что столовую собираются закрывать из-за малочисленности посетителей.

Думается, неразумно закрывать эту точку общепита, так как у людей из прилегающего микрорайона не будет возможности при необходимости пробовать, школьникам купить выпечку, а шоферам — перекусить. Я полагаю, что в наше время, когда все делается для человека, закрытие этой столовой ненормально.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА.

## ПРОБЛЕМЫ СОВХОЗНОЙ СТОЛОВОЙ

да от работы столовой выручка составляла около тысячи рублей, таким образом, в целом за год она составила в пределах двенадцати тысяч. В кассу совхоза поступили дополнительные денежные средства, что позволило окупить те продукты, что были израсходованы на питание. Сейчас в столовой ежедневно питается в среднем 70 человек, это рабочие совхоза, школьники и приезжие.

Докладчик отметила, что

продуктами столовую обеспечивают как совхоз, так и райпо. В дальнейшем следует организовать приготовление и продажу населению полуфабрикатов.

Плохо то, что в меню по-прежнему преобладают комплексные обеды, мало овощных блюд, а то и вовсе они отсутствуют.

Далее выступающая коснулась материальной базы столовой. Она, в частности, сказала, что косметический ремонт был произведен, од-

### • Идут отчеты и выборы

## ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ ЕЩЕ МНОГОЕ

9 февраля в совхозе «Организатор» состоялось отчетное собрание, на котором ведущие специалисты в своих выступлениях проанализировали хозяйственную деятельность подразделений и отраслей хозяйства за минувший год.

Главный экономист совхоза А. С. Николаева ознакомила собравшихся с показателями работы за 1989 год. Она отметила, что общий денежный доход в целом по хозяйству составил 2 миллиона 228 тысяч рублей, что на 42,2 тысячи рублей больше запланированного. Получена прибыль — 547 тысяч рублей при рентабельности 32,6 процента.

В целом положение складывается неплохое, но если учесть, что за отчетный год получено от государства надбавок на сумму 1 миллион 107 тысяч рублей, то становится ясно, что для полной самостоятельности совхоза предстоит сделать еще много.

Среди отраслей положительных результатов добились только в животноводстве, получена прибыль 606 тысяч рублей, в растениеводстве получен убыток 66 тысяч рублей.

Главный зоотехник Г. П. Григорьев рассказала о том, как животноводы хозяйства выполнили поставленные перед ними задачи. План продажи мяса государству ими выполнен. Немалый вклад в этот успех внесли арендаторы, такие, как Г. М. Данилов, Д. Д. Михайлова и П. Ф. Антипов. Они на одном и том же рационе, на одинаковых кормах сумели добиться продуктивности животных выше, чем в целом по хозяйству.

В производстве молочной продукции животноводы сработали значительно хуже, доведенный план по молоку не выполнен. К тому же большие потери были от низкого качества сдаваемого молока.

О работе в отрасли растениеводства рассказала главный агроном Т. А. Гульяева. Она, в частности, сказала, что хотя по отношению к прошлым годам нынче получена прибавка в урожайности сельскохозяйственных культур, однако результаты работы в этой отрасли пока остаются низкими. Урожайность зерновых культур составила по 10,9 центнера с гектара, но судя по биологической урожайности, результат мог быть значительно выше. Большие потери при уборке урожая из-за плохого состояния техники.

Повысить урожайность зерновых культур возможно за счет достаточного внесения органических и минеральных удобрений, повышения качества семенного материала и культуры земледелия. Однако все эти

меры станут возможны при создании необходимой материально-технической базы. К примеру, для получения хороших семян необходима качественная их обработка, но имеющиеся мехтока старатели и недостаточной мощности.

Также Т. А. Гульяева отметила необходимость создания в хозяйстве долголетних культурных частбиц, улучшения работы по выращиванию льна сорта «белинка» — культуры, которая может принести реальный доход в растениеводстве.

Главный инженер В. С. Чугунов ознакомил собравшихся с работой машинно-тракторного парка. В частности, он сказал, что во всех сельскохозяйственных кампаниях механизаторы хозяйства принимали самое активное участие, но если судить по выработке эталонных гектаров, техника была загружена не полностью, часты были простые из-за поломок и отсутствия запасных частей. Особенно сильно это сказывалось на темпах посевных и уборочных работ.

Со стороны инженерной службы хозяйства нынче принимались меры по снижению простое техники из-за неисправности. Во время страды мелкий ремонт выполняли прямо на поле, ремонтная brigada имела в своем распоряжении передвижной сварочный аппарат.

Участились случаи аварий, причиной которых являлись пьяные водители. К ним мы применяем строгие административные и материальные меры наказания.

Выступившие в прениях по докладам П. И. Пименов, А. П. Григорьев, А. А. Федоров, С. П. Петров и другие в своих выступлениях вскрыли различные производственные проблемы, в частности, говорили о необходимости наладить контроль во всех отраслях и подразделениях хозяйства с целью повышения качества выполняемых работ, улучшении материально-технической базы и социально-бытового обслуживания тружеников села, а также поднимали ряд других вопросов, требующих неотложного решения.

На собрании выступил директор Опочецкого ремонтного завода В. С. Павлов, коллектива которого является подшефной организацией совхоза.

В работе отчетного собрания принял участие и выступил первый секретарь РК КПСС Г. Н. Анисимов.

Е. ПУЛЬША.

исполкома заострили свое внимание на проблемах, с которыми сталкиваются работники местной столовой в своей работе.

Исполком сельского Совета принял решение: провести капитальный ремонт совхозной столовой не позднее начала августа 1990 года, обязать Норкинскую неполную среднюю школу организовать посадку и выращивание для нужд столовой овощей.

**Н. КУЗЬМИНА,**  
председатель исполкома  
Норкинского сельсовета.

Человек и природа**Пусть послужит уроком**

**БРАКОНЬЕРЫ** ежегодно наносят огромный ущерб природным богатствам и народному хозяйству страны. В своих корыстных целях они безжалостно уничтожают промысловых рыб, зверей, птиц. За 1989 год инспектором рыбоохраны Себежской инспекции по Опочецкому участку А. А. Дмитриевым совместно с общественными инспекторами было задержано и привлечено к административной ответственности 97 нарушителей правил рыболовства на водоемах Псковской области, на которых наложен штраф в сумме 1585 рублей. Из них 85 рублей — за загрязнение водоемов, за отлов ценных пород рыб — 147 рублей, конфисковано 40-килограммов рыбы. Изъяты в большом количестве запрещенные орудия лова (сети, меры, остроги).

Большую помощь в выявлении нарушений оказывали общественные инспекторы рыбоохраны, среди которых М. А. Бибиков, Н. В. Иванов, П. В. Курьгин, А. С. Гаврилов и другие.

Нельзя обойти молчанием и горе-рыбаков, которые свои личные интересы ставят выше государственных и даже не считают себя нарушителями. Так, Иван Георгиевич Григорьев, житель деревни Камено, ловил рыбу сетью на озере Панинское, за что подвергнут штрафу на 25 рублей. На эту же сумму и за такое же нарушение наказан его односельчанин Александр Иванович Алексеев. Вячеслав Васильевич Козлов из деревни Комиссары колол щук острогой на озере Черном, оштрафован на 25 рублей. Такое же наказание понес Анатолий Иванович Калинин, житель деревни Лобово. Александр Николаевич Семенов, Анатолий Степанович Семенов и Михаил Григорьевич Петров, жители Звонского сельсовета, кололи щук острогой на озере Полехновское и оштрафованы на 50 рублей каждый. Юрий Иванович Федоров из деревни Норкино ловил рыбу сетью на озере Каменное, подвергнут штрафу на 25 рублей, также ему предъявлен иск на 21 рубль.

Список нарушителей можно продолжить, но и приведенных примеров достаточно, чтобы они послужили хорошим уроком для тех, кто еще не отказался от браконьерства. Граждане, занимающиеся ловом рыбы, обязаны соблюдать правила рыболовства и установленный режим на водоемах, беречь рыбные запасы. Ведь они — не беспредельны.

**Т. ДРОЗДЕЦКАЯ**, младший государственный инспектор Себежской районной инспекции рыбоохраны.

**● В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО****Собор из косточек**

Построить миниатюрную копию собора во французском городе Родез задумал 83-летний Мишель Арналь. В качестве строительных материалов он избрал черешневые косточки и клей. В сооружении сказочной моды ему помогали сыновья и внуки.

**ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

Опочецкий районный совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет всех бывших воинов и участников Великой Отечественной войны с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем вам, дорогие товарищи ветераны, здоровья, благополучия, мира.

Поздравляем с Днем Советской Армии мужчин — работников народного образования. Желаем здоровья и хорошего настроения.

Рено, совет профсоюза.

От всей души поздравляем всех ветеранов Великой Отечественной войны и партизанского движения, бывших воинов с праздником Вооруженных Сил! Желаем вам хорошего настроения, здоровья, благополучия и счастья в жизни, успехов в труде.

Администрация, партбюро, профком ПАТО-2.

Администрация, партбюро, профком Опочецкого хлебо-комбината горячо поздравляют участников Великой Отечественной войны, воинов запаса с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота и желают им доброго здоровья, успехов в труде и всего наилучшего.

Горячо поздравляем наших славных мужчин, ветеранов труда и участников Великой Отечественной войны с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем каждому из вас отличного здоровья, личного счастья и новых успехов в труде на благо Родины.

Партком, профком, администрация совхоза «Опочецкий».

Поздравляем ветеранов войны и труда, военнообязанных, призывников с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем счастья, здоровья и мирного неба.

Администрация, партийная и профсоюзная организация ремонтного завода.

Партийная, профсоюзная организация, администрация КГСО поздравляют мужчин с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем вам хорошего настроения, здоровья, благополучия и счастья в жизни.

Администрация, партбюро и профкомитет ПМК-17 от всей души поздравляют всех мужчин с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем всем долгих лет жизни, крепкого здоровья, успехов в труде.

Всех мужчин нашего хозяйства сердечно поздравляем с праздником 23 февраля — годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем вам новых успехов в труде, доброго здоровья, счастья.

Партбюро, профкомитет, администрация совхоза «Салют».

Коллектив терапевтического отделения Опочецкой ЦРБ поздравляет заведующего отделением Юрия Васильевича ПЕТУХОВА с 50-летием. Желает здоровья, успехов в труде и семейного благополучия.

От юбилеев в жизни не уйти.  
Они настигнут каждого, как птицы,  
Но главное — сквозь годы пронести  
Тепло души, сердечности частицы.

Коллектив терапевтического отделения центральной районной больницы.

Дорогому, любимому папочке, дедушке Петру Александровичу НИКОЛАЕВУ из д. Белавино шлем поздравления к Дню Советской Армии и к дню рождения.

Улыбнись веселей, это твой юбилей,  
Мы тебя от души поздравляем.  
Все, что в жизни хорошее есть на земле,  
Мы от чистого сердца желаем.

Жена, дочери, зятья, внуки.

**Вниманию руководителей**

Законом СССР от 1 августа 1989 года «О неотложных мерах по улучшению пенсионного обеспечения и социального обслуживания населения» предусмотрено увеличить с 300 до 600 рублей в год плату за трудовые ресурсы, касающиеся работников аппарата управления, и ввести эту плату для кооперативов и предприятий иных общественных организаций, кроме общественных организаций инвалидов и пенсионеров, их предприятий, учреждений, объединений и учебных заведений.

В системе потребительской кооперации плательщиками платы за трудовые ресурсы являются потребительские общества (включая районы), а также хозрасчетные предприятия и организации собственного хозяйства потребительских обществ и их союзов, предприятия-кооперативы.

Плата за трудовые ресурсы не взимается, если работники, относящиеся к аппарату управления кооперативов, содержатся за счет целевых взносов членов кооперативов.

Плата за трудовые ресурсы исчисляется по нормативу, установленному в размере 600 рублей в год на одного работника, исходя из фактической среднесписочной численности работников аппарата управления.

В тех случаях, когда в подчинении у руководителя находится не более двух работников и он сам наряду с обязанностями руководителя участвует в производстве или в другой работе, связанной с основной деятельностью кооператива, его должность к управлению персоналу не относится.

В кооперативах среднесписочный состав указанных работников определяется независимо от того, являются они членами кооператива или работают по трудовым договорам.

Внесение в бюджет платы за трудовые ресурсы производится ежеквартально, в сроки, установленные предприятиям, организациям и кооперативам для уплаты в бюджет подоходного налога с прибыли (дохода).

**СПРАВКИ****ОБЪЯВЛЕНИЯ****РЕКЛАМА**

в выходные дни в районном Доме культуры:

24 февраля, суббота:

Концерт народного ансамбля песни, музыки и танца «Юность» Псковского областного училища культуры. Начало в 18 часов. Цена билета 1 рубль 50 копеек.

Дискотека «Фотон». Начало в 21 час. Цена билета 1 рубль.

25 февраля, воскресенье:

Занятие детского воскресного клуба «Гномик». Начало в 12 часов. Цена билета 30 копеек.

Вечер танцев с участием вокально-инструментальной группы «Пейзаж». Начало в 21 час.

В зале досуга «Контакт» — демонстрация видеофильмов. Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Работают игровые автоматы.

2-1.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

22 ФЕВРАЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

Первая программа,

12.25 — Коллаж. 12.30 —

13.00 — Время. 16.00 — Фильм

— детям. «Где ты, Багира?».

17.15 — «Телехо». Журнал.

17.45 — К 45-летию Победы.

«Солдаты Орловы». Док. фильм.

18.15 — Маленький концерт. 18.30 — Время. 19.00 —

«...До шестнадцати и старше».

19.45 — «Человек и закон».

21.00 — Время. 21.30 —

Актуальное интервью.

21.40 — «Солнечный ветер». Шестисерийный худ. фильм. Глава 3-я

— «Будни». 10.45 — «Память не оставит в покое».

11.00 — Киноконцерт. 12.00 — «Политрук Клочков». Док. фильм.

12.30 — Время. 13.00 — Концерт.

14.55 — Победители.

15.55 — Мультфильмы. 16.15 —

Веселые старцы. 17.00 —

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

17.15 — «Воля Вселенной».

Худ. фильм. (Впервые).

18.25 — Коллаж. 18.30 — Время.

19.00 — Фестиваль солдатской песни.

21.00 — Время. 21.30 — «Точка пересечения».

О воинах-каменировцах.

21.45 — «Это было... было...».

22.05 — «Взгляд». 23.50 — 00.05 — «Эхо дня».

Концерт. 8.50 — «...До шестнадцати и старше».

9.35 — «Солнечный ветер». Шестисерийный худ. фильм. Глава 3-я

— «Будни». 10.45 — «Память не оставит в покое».

11.00 — Киноконцерт. 12.00 — «Политрук Клочков». Док. фильм.

12.30 — Время. 13.00 — Концерт.

14.55 — Победители.

15.55 — Мультфильмы. 16.15 —

Веселые старцы. 17.00 —

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

17.15 — «Воля Вселенной».

Худ. фильм. (Впервые).

18.25 — «Подданные революции».

Худ. фильм. 17.10 — Коллаж.

17.15 — Концерт. 18.10 —

«Загадочный странник». Док. фильм.

18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерывах (20.00) —

«Спокойной ночи, малыши!».

23 ФЕВРАЛЯ,  
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.30 —

Районная избирательная комиссия сообщает, что кандидаты в депутаты районного Совета т. Никитин Алексей Иванович (по округу № 40) и т. Васильев Николай Викторович (по округу № 55) баллотироваться отказались.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Ковдоре Мурманской области (идут все северные льготы) на равноценную квартиру в Опочке или

Пскове, Острове, Невеле, возможны и другие варианты. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Басковская, д. 6, в любое время.

**КИНО**

«МАЯК»

22 февраля

«СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ

ПИЦЦЕРИЮ»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

23 февраля

«КОМИССАР»

Начало в 17 и 19 часов.